

不知不觉“被离婚”，市民告民政局

自己没签离婚协议，也没去办过手续，离婚证是咋办的？

□晚报记者 鲁燕 实习生 蒋晓蕾

本报讯 莎莎和老公2007年3月登记结婚，婚后的生活一直挺不错的。可让莎莎没想到的是，她突然得知自己已经和丈夫“离婚”达2年之久。莎莎认为，这都是二七区民政局惹的祸。昨天将二七区民政局告上法庭，要求撤销她和丈夫的离婚行为。

莎莎称，2009年底，莎莎的丈夫因为借朋友的钱一直没有还，对方将莎莎及其丈夫告上法庭，要求他们夫妻偿还欠款，在该案的庭审中，莎莎的丈夫称，自己和莎莎并不是夫妻，俩人已经在2008年离婚，并在举证过程中拿出了两人的离婚证书和离婚协议书，在离婚协议书中写明“双方自愿离婚，无子女，夫妻的5万元共同债务由女方承担”，莎莎才知道已经和丈夫离婚。

而此前莎莎对自己已经离婚的事全然不知。为查证，今年1月，莎莎到二七区民政局查询时得知，二七区民政局在2008年2月为莎莎的丈夫办理了离婚证。莎莎很生气，自己从来没有和丈夫签订任何离婚协议，也没有亲自到二七区民政局办理任何离婚手续，莎莎不能相信自己这3年的婚姻生活中，有2年都是“非法同居”。

昨天，莎莎以二七区民政局违反我国《婚姻法》及相关规定办理莎莎和莎莎丈夫的离婚，其行为是无效的为由，将二七区民政局告上法庭。

目前，二七区法院已受理此案，将择日开庭。

线索提供 张笑立

女友跟老婆相比差点啥？ 看看下面的新闻就知道了

□晚报记者 鲁燕 实习生 蒋晓蕾

本报讯 沈某的儿子小沈不慎开车将樊先生撞死，为了安抚死者家属，沈家把死者女友李某当老婆，给了对方4万元赔偿，弄清事实后，沈家索要这笔钱遭到拒绝。昨日，惠济区法院判决李某返还4万元。

2008年11月23日22时，小沈驾驶出租车沿古荥镇岭军峪村通向姚湾村的道路由南向北行驶，途中撞上了同村的樊某，后樊某抢救无效死亡。

为了安抚樊家，同时也为了赎罪，2008年12月11日，沈家找到樊家，与死者父亲老樊、女友李某签订了一份赔偿协议，约定沈家赔偿二人共计10万元，其中老樊4万元，李某6万元，后沈家只支付给李某赔偿款4万元。

随后，沈家得知，李某并非樊先生的妻子，二人只是同居关系，并未登记结婚，“没有结婚，李某就不能以死者家属身份收取这4万元赔偿款。”沈家便向李某索要之前给她的4万元，但遭到李某的拒绝。

沈家认为，李某在双方签订协议时故意隐瞒事实，李某应当归还4万元赔偿款。而李某则表示，赔偿协议是沈家主动找到她要求签订的，她与樊先生自2005年8月份开始都是以夫妻名义在一起生活的。

法院审理认为，小沈交通肇事致使樊先生死亡，沈家在与李某签订的赔偿协议中误以为李某与樊先生是合法夫妻关系，系对李某身份的重大误解；李某因此取得的沈某4万元赔偿款应当予以返还。因此，判决撤销沈某与李某签订的赔偿协议，李某必须返还沈某赔偿款4万元。 线索提供 崔娟娟 滑明勋

他们的乒乓球专从网下走

□晚报记者 裴蕾 实习生 柴琳琳/文
晚报记者 常亮/图

本报讯 昨日，省残联在郑州举行河南省残疾人飞镖、象棋、盲人乒乓球选拔赛，此次选拔赛是我省首次举行的残疾人飞镖、象棋、盲人乒乓球选拔赛。其目的是为了备战2010年全国残疾人飞镖、象棋、盲人乒乓球锦标赛和2011年10月在浙江杭州举行的全国第八届残疾人运动会。

盲人乒乓球教练董亚男说，由于盲人的视力也有区别，因此为了显示公平，不论是全盲还是低视力，都要戴上黑色眼罩。

“除了一局11分制与正常的乒乓球比赛一样外，从设备到规则都不同”。据董教练介绍，盲人乒乓球台面上的分界线比一般的台面多出两道线，球台两侧多一个护球栏，球网比一般球网高一点，乒乓球从球网下滚过。球内装有钢珠，而且比一般乒乓球要小2毫米，滚动时哗哗作声，盲人靠响声来辨别球的方向。



四月男人天 他健康亟待关注

四月，草长莺飞，应该专属于男人。因为姹紫嫣红的背后，男人们肩负了更多春耕秋收的责任。面对竞争激烈的社会发展速度，男人的喜、怒、哀、愁常常独自品尝，与妻子、家庭的交流越来越少，长期以往更会导致家庭生活的不和谐，引发众多社会、家庭问题的出现。

多年来一些人一直责怪男人们缺少阳刚美，叹息阴盛阳衰。专家们指出，这与目前男性生殖健康状况有直接关系，提高社会，包括男性对男性生殖健康问题的重视和理解已成为当务之急。男人既是社会的擎天一柱，又是家庭的主心骨。随着社会和经济的发展，不良的生活方式和工作环境，以及来自家庭、工作、经济等方面的压力，使男性在生理和心理上超过承受限度，加之受传统观念的影响，男性在生病后的就诊率只有女性的1/6，导致很多小病延误治疗，引发诸多健康问题。

精子质量半个世纪下降了50%

在70年代，男性的精子密度普遍都在6000万/毫升以上，而且相当一部分人达到或超过1亿/毫升。现在，很少有超过6000万/毫升的情况，基本上都是2000万-4000万/毫升，40年下降了50%。医学专家告诉笔者，精子密度是男性生育能力重要的一个指标，当其低于2000万/毫升时，男性的生育能力基本上就丧失了，引起男性不育。据介绍，人类男性精液的平均精子密

度1950年时为1.13亿/毫升，1990年时就下降为6600万/毫升，每次射精时的平均精液体积由34毫升下降为2.75毫升。近半个世纪，男性的生殖能力下降了1/2。在我国，1984年男性病调查显示，不育症比例为48%，现在国内有些地方已高达10%。

生殖健康状况恶化 犹如家庭生活的定时炸弹

以前，司机、木工、建筑工人、电工、水暖工是不育症的高发人群，这与其工作场所、使用工具和环境有很大关系；现在，白领阶层发病比例也在逐渐增加，除了紧张、生活不规律以及环境污染因素外，生殖健康保护意识不够也是原因之一。

刘先生是一家企业的高级雇员，今年35岁，事业上春风得意，原本有一个娇美可爱的妻子和聪明活泼的儿子。可最近，他却几乎与妻子反目，弄得家里鸡犬不宁，他说不久将结束自己的婚姻生活。原来，结婚十几年来，他渐渐地感觉过性生活时开始不投入了，心里总觉得缺了点什么，于是开始寻花问柳，甚至染上了病也浑然不觉，结果又传染给了妻子，最终落了个妻离子散。

郑州华山医院专家指出，这是对男性生殖健康知识缺乏的典型病例。与妻子过性生活时不投入说明心理上已经有了障碍，就应该寻医求药；而患病后又传染给妻子更说明了性知识的缺乏。其实，夫妻间安全、和谐的性爱活动对于缓解压力、提高心肺功

能、增进情感、调节情绪都十分有效。而良好和谐的夫妻关系，是社会稳定的重要基础。只有夫妻和谐，才能孝敬父母、抚育子女，才能谈得上安居乐业。事实上，国人家庭生活真正和谐美满的比例太小，据统计中国已婚妇女中有70%以上的人一生中都没有体验过性高潮，男子不能不对此负有一定责任，而这一个家庭生活的不和谐音符，已使一个又一个家庭发生地震。

同样，男性不育症、男性功能障碍已经成为家庭生活的定时炸弹，中国日趋上升的离婚案中，婚后无子，男方缺乏性能力所诱发的比例越来越大。男性生殖健康遭遇冷落与男性生殖健康状况日益恶化成鲜明对比的是，目前整个社会还没有对此给予普遍重视，包括男性本身，一部分也持无所谓的态度。

市医学组织牵头 让男人做一次自我检查

为了能够进一步普及男性健康知识、倡导健康理念，从男性自身、家庭、社会等各个方面，营造出有利于男性的生活和工作环境。健康一个男人，幸福一个家庭，和谐整个社会。

自下月2日起，由郑州市医学会、郑州市泌尿男性病会诊中心、河南电视台民生频道、商都网等媒体联合举办的“男性健康保障工程”即将启动。活动内容涉及男性心、肺、肝脏等基础健康以及生殖健康等数个检

查和治疗项目。关注自身健康的男性可以通过电话、网络以及现场三种方式报名，成功申领一张“男性健康保障基金卡”就可以获得由郑州市医学会、郑州市泌尿男性病会诊中心为其提供的1600元健康保障资金支持（名额有限）。其中内科检查、胸透、血糖、尿常规、泌尿系彩超、前列腺液常规、LAXONS阴茎敏感神经检查、前列腺癌筛查（PSA）等十余种男性专项检查项目，由活动举办方为每位男性承担300多元的检查费用，其他治疗和手术费用由活动举办方承担200到1000元不等的费用，有医保的男性市民领卡后也可以享受到本次“健康工程”的更多实惠。

此外，该活动还将由郑州市泌尿男性病会诊中心十余名权威泌尿外科专家教授把关，为男科疑难病例进行“多对一”的专业咨询，依据不同病因、不同个体，为患者提供权威诊疗方案，保障男性健康。希望通过该保障工程的实施给男人、给家庭、给社会带来一次共建和谐生活的质的飞跃。

报名时间：即日起到4月30日 活动报名专线：0371—67681730

官方网站：www.hnhsz.com

张玉韩 / 文

●郑州市医学会
●郑州市泌尿男性病会诊中心

男性健康保障工程